X. Olympiade Junger Mathematiker der DDR
2. Stufe (Kreisolympiade)
Olympiadeklasse 5

Achtunz: Alle Aussagen sind stets zu beweisen. Dies bedeubet ins-
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besondere, daB die in einer Ldsung unbewiesen verwende-—
ten Sachverhalte anzugeben sind., Der LEsungsweg(ein-
schlieBlich Nebenrechnungen, Konstruktionen, Hilfslinien)
muBl deutlich erkennbar sein. Die Gedankengidnge und
Schliisse sind in logisch und grammatisch einwandfreien
S&tzen darzulegen.

Auf dem umstehenden Arbeitsblatt sind ein Dreieck A ABC
und zwei Verschiebungspfeiles f;?; und f;?; abgebildet.
¥it dem Dreieck AABC sollen nacheinpander die Verschiebun-
gen ausgefihrt werden, die durch die Verschiebungspfeile
f;?; und fg?; gegeben sind. Konstruiere unter alleiniger
Verwendung von Zirkel und Lineal das dabei entstehende
Dreieck A A2B202! (Konstruktionsbesehreibung wird nicht
verlangt.)

Gidb sdmbtliche Lsungen des nachstehenden Kryptogramms
{Abb. A 5;1) an, d.h. ersetze die geometrischen Figuren
so durch je eine der Ziffern O bis 9, daB zusammen mit
den bereits angegsbenen Ziffern s#mtliche (waagerecht und
senkrecht stehenden) Aufgaben richtig geldst sind.

Dabei bedeuten gleiche Figuren gleiche Ziffern.
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5/1I/1) Arbeitsblatt:
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5/11/3) Die Mitglieder einer Arbeitsgemeinschaft "Junge Botaniker"
untergtiitzten ihre Paten-LPG heim Obstanbau. Zu diesem
Zwecke hielten sie eine 2,6 ha groBe Obstplantage, auf
der je Hektar durchschnittlich 150 ApfelQﬁume standen,
von Schddlingen frei.

Danach wurden von jedem Baum durchschnittlich 50 kg
ipfel geerntet.

Berechne, wieviel Tonnen Apfel unter diesen Umstinden
insgesamt auf der Plantage geerntet wurdent

5/11/4) Eine Gruppe Junger Mathematiker filhrte eine Exkursion
durch. Jeder Teilnehmer bezahlte 1,50 Mark fiir die Fahr-
kosten., Bei der Bezahlung des Sammelfahrscheines blieb
ein Betrag von 1,10 Mark ibrig.

Hitte Jeder Teilnehmer 1,40 Mark eingezahlt, so hitten
1,10 Mark an den Kosten des Sammelfahrscheines gefehlt.
Ermittle die Anzahl der Teilnehmer an dieser Bxkursion!
Wieviel Geld erhielt jeder dieser Teilmehmer szuriick, als
der zuviel eingezahlte Betrag gleichmdBig unter ihnen
verteilt wurde?
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